

La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Año I

En Alicante, un mes . . . 1'25 peseta.
En el resto de España, trimestre, 4'25

Número suelto, 5 céntimos

Miércoles 28 de Diciembre de 1904.

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

SAN FERNANDO, 43, ENTRESUELO

La correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 124
Apartado n.º 25

Núm. 268



LA SEÑORA

D. Concepción Sandoval

DE P. DEL POBIL

Falleció el día 21 de los corrientes

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

R. I. P. A.

Todas las Misas que mañana 29 se celebren en todas las Iglesias y Conventos de esta capital, serán aplicadas por su eterno descanso.

Su esposo D. Emilio P. del Pobil, sus hijas María de la Concepción y María Luisa, hermanos, madre política, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes,

Ruegan a todos sus amigos y personas piadosas, asistan a estos actos religiosos por cuyo señalado favor les quedarán agradecidos.

Alicante 28 Diciembre 1904.

El Excmo. Sr. Obispo de esta Diócesis, se ha dignado conceder 50 días de indulgencia a los que asistan a tan piadosos actos.

Diario de un reporter

La última enfermedad que le ha aparecido a Francia no puede ser más grave ni más extraña. Se llama el *Mokri* y es una especie de grano maligno cuyos malos humores recorren todo el cuerpo... diplomático amenazando constantemente desde las Cortes extranjeras, la paz y la tranquilidad de la famosa república.

La corte moghrebite, como cantan en la copla zaragozana, ha dicho

que no quiere ser francesa,

y el Sultán ha cogido a uno de sus acreditados morazos y lo ha enviado a recorrer la Europa con el único objeto de que vaya cantando la copla al oído de todos los gobiernos. Naturalmente, Francia, que no está para coplas y que bastante música tiene con las revueltas que en el interior le producen anticlericales y católicos, nacionalistas y republicanos, comunistas e individualistas, pacíficos y *chaurinistes*,

tiros y troyanos, ha puesto el grito en el cielo mientras se prepara para poner las manos en Marruecos, vociferando que no puede consentir tal ultraje, como si el Sultán Abd-el-Azis fuera ya una Ranavalu cualquiera, y concluyendo por amenazar con hacer y acontecer, si los moros no se dan a partido y reconocen que Alá es grande, pero Mr. Delcassé es más grande todavía.

La aventura es peligrosa para Francia. Marruecos no es Argelia y la morisma de hoy no está ni mucho menos a la triste altura de los tiempos de Abd-el-Kader. Recuérdese la sangrienta, costosa y larga guerra que tuvo que sostener Francia para asegurar su dominación en las tres provincias argelinas y se comprenderá con cuánta razón teme Francia meterse en la segunda aventura con el infiel mahometano, más luro de pelar de lo que a primera vista parece. Ignorantes aun del tratado franco-es-

pañol, no sabemos a dónde nos podrá llevar el compromiso adquirido, si Francia se ve precisada a intervenir en Marruecos por medio de las armas. No nos faltaba más que una campaña en Marruecos, para acabar de arreglar el país. No seremos tan tontos, me parece a mí, pero por lo que pueda tronar, bueno será irse *faciendo* como el andaluz del cuento para hacernos los sordos cuando Europa nos llame... lo que quiera llamarnos.

Allá que los franceses se las entiendan con la guerra santa del infiel marroquí, que nosotros bastante guerra tenemos con los marroques de la península, que nada tienen que envidiar, en punto a cabezas duras, a los de allende el Estrecho. Nosotros, como las personas temerosas de Dios y cristianas a macha martillo, debemos atrancar las puertas de nuestras tristes posesiones africanas, en cuanto oigamos que vá a armarse la gorda.

Solo así podremos conservar el pellejo, que es lo único que nos queda. Si Francia quiere conquistas aguántese ella los coscorriones y no nos meta a nosotros en aventuras con yanguéses, de las que hartas corrimos y este es el pelo que nos luce.

La fiesta de los santos Inocentes

San Mateo nos refiere la bárbara manzana que ordenó Herodes, de todos los niños de dos años abajo, que había en Belén y sus cercanías; así quiso el perverso y malvado tirano asegurarse de que perecería el Mesías, el cual, según las ideas de los judíos carnales (que eran de los consejeros de Herodes), debía ser un príncipe temporal y por lo tanto un adversario temible para el soberano que por merced del emperador Augusto, reinaba en Jerusalén.

«Como el que ha nacido es Dios, dice San Agustín, se le debieron ofrecer víctimas inocentes.» El mismo santo doctor San Gregorio de Nicea y el gran poeta español Prudencio, agotaron, por decirlo así, los colores de la elocuencia para pintar con todo su horror las escenas que la crueldad de Herodes produjo en Belén y sus cercanías.

«Aquellos niños — escribe el obispo de Hipona — fueron degollados en lugar de Jesucristo; la inocencia logró la dicha de morir por la justicia.»

En otro pasaje les llama «flores de los mártires».

El poeta Prudencio los pinta jugando en el cielo, delante del trono del Altísimo con los instrumentos de que se sirvieron los sayones de Herodes para degollarlos.

San Cipriano escribió: «¿Qué dicha la vuestra, inocentes víctimas, ser confundidos con Cristo y arrancados del pecho de vuestras madres para ser degollados en su lugar!»

San Juan Crisóstomo exclama: «Habéis sido bautizados con vuestra propia sangre y vuestras madres lo fueron con sus lágrimas.»

San Bernardo: «Si me preguntáis por qué merecieron ser ensalzados los santos Inocentes, os preguntaré por qué Herodes los condenó a muerte. ¿Tendrá menos poder la bondad de Jesús que la conciencia de Herodes? ¿Pudo Herodes quitar la vida terrenal a unos inocentes y no habrá podido el Salvador glorificar a los que murieron por Él?»

El partido de Dios

Los últimos escándalos de estos días, han acabado de demostrar la razón que tuvo nuestro Soberano Pontífice Pío X, para decir al mundo católico en su primera encíclica:

«Piensan los hombres, que formando partidos de orden podrán salvar la sociedad, y se engañan, pues solo hay un partido de orden capaz de salvarla; el partido de Dios.»

¿Y qué partido es ese? preguntará alguno.

El que se propone ante todo y sobre todo hacer triunfar en el mundo la Verdad y la Justicia; ó para decirlo de una vez; hacer triunfar el *Reino de Dios* en pos del cual vienen indefectiblemente todas las prosperidades materiales de que tan solícita se muestra la sociedad en que vivimos.

Y si se nos pregunta ¿quiénes son los hombres que lo forman? contestaremos asegurando quienes son los que no pueden formarlos.

¿Pertenece ni pueden pertenecer por ejemplo a ese partido los que ponen en tela de juicio la Iglesia, despreciando su autoridad infalible?

Aquí la lógica barre de golpe a todos los liberales por piadosos que se consideren, haciéndoles caer del rostro la máscara con que se disfrazan.

Un ejemplo recientísimo se nos viene

a la pluma; el de la no menos reciente declaración del señor D. Trinitario Ruiz Capdepón jefe de los liberales oriolanos, al combatir en el Senado el acuerdo con Roma relativo a las órdenes religiosas.

«Yo, dijo el Sr. R. Capdepón, soy católico y democrata porque no veo incompatibilidad alguna entre el liberalismo y el catolicismo.»

Que era lo mismo que decir «yo hago del *Syllabus* y de sus declaraciones doctrinales relativas a la incompatibilidad del catolicismo y el liberalismo, el mismo caso que de las coplas de Calainos...»

Y lo que dice el Sr. Capdepón como democrata liberal, lo ha dicho a cada paso el Sr. Maura como liberal conservador, poniéndose por montera las doctrinas más trascendentales del orden religioso, social enseñadas por la Iglesia, fuera de las cuales no hay política que no sea un fracaso.

¿Qué desdicha!

Porque si se trata de ir tirando, se podrá tirar algo a pesar de estos absurdos, pues los errores, que son los venenos del alma, no son tan rápidos en sus efectos como los del cuerpo, pero las cosas se ponen mal, muy mal, feas, muy feas, y sentadas las premisas han de llegar las consecuencias.

Lo que tantas veces hemos dicho y repetido ha de llegar a realizarse y se está ya tocando con las manos. Tras de los errores vienen las catástrofes; tras de los embusteros los verdugos.

Ciego ha de estar quien no vea el rápido descenso del nivel moral que se revela por todas partes en nuestra patria desgraciada y el movimiento anárquico que crece y nos envuelve por momentos.

Ya da risa oír hablar de reformas políticas, de reformas administrativas, de reformas judiciales.

¿Qué reformas va a hacer el diablo con tra sí mismo?

¿Va a reformar la moral el Sr. Sánchez Guerra?

¿Va a reformarla el Sr. Maura en cuyas barbas acaba de hacer añicos el Código penal su amigo y correligionario antes del duelo, en el duelo y después del duelo sin que este señor se de por entendido.

¿Van estos señores a *desfacer* los entuertos sociales y enderezar los caminos de la justicia?

¿Qué exacto resulta el pensamiento po-

Folleton de LA VOZ DE ALICANTE (25)

JUAN F. MUÑOZ Y PABÓN, PBRO.

JUSTA Y RUFINA

NOVELA

monio renació vigorosa en su mente... ¿Porqué no había ella de gustarle al secretario de Cascootes?... ¿Que él era mucho más joven que ella? ¿Y eso qué importaba?...

¿Qué eran los diecisiete años que ella le llevaba a él comparados con la eternidad?... Nada, a rogarle que fuera con más frecuencia por allí, que la tratara con confianza; porque al fin y a la postre seran iguales; y, si en un pueblo como aquel iban a estar «distanciados» los po-

cos «jóvenes» que en él se reunían, buenas y santas noehes!

Y don Bartolomé volvió al día siguiente, y al siguiente, y al otro; y, que si pito, que si flauta, el pañuelo se puso en el bastidor, se copió de *La Guirnalda* la orla con la cifra consabida, se sentaron a la puerta por las noches en grupo aparte, y el rum rum y... ¡la armonía!

Pero ¿gustaba al Samuel desertor del Sem nario de Sevilla la Carpanta secuestradora? Su conciencia le decía que no y esta señora no engaña nunca; ¿pues entonces? ahí verá usted.

En este estado las cosas, vinieron las niñas de don Alvaro a Cascootes y don Bartolo las conoció; y, aunque las dos le gustaron a rabiar, la triguera Rufina, le dejó el *corason* hecho pedasos...

Si, señor, se dieron cuenta del fenómeno las tres Carpantas, tan pronto como el fenómeno tuvo lugar, como que la misma noche del día en que don Bartolo visitó a las forasteras empezó a fallar a casa de la viuda, y nó, ciertamente, porque estuviera en casa de don Alvaro; sino porque estaba mi hombre examinando detenidamente lo que por él

pasaba y hasta para tirar planes acerca de lo futuro

¿Quería una señorita, tan principal como Rufina, sepultarse en un pueblo como Cascootes?... De resignarse a un pueblo, sería él, don Bartolomé del Carrero y del Trillo, el hombre cortado a la medida de su *corason*?... ¿Quién sabía? los hombres se *colisaban* a muy alto *presio*, y él, don Bartolomé, no era rana que dijéramos. ¿Se daría ella cuenta de su *insistencia* en mirarla? El secretario creía que sí; ¡á bien que eran pocas largas las mujeres para que se le escapara a Rufina aquel su mirar tan gachón, dulce y elocuente! Pero ¿qué cosa hizo ella para acusar *resibo*? ni desplegar los labios en toda la visita, ni mirarlo cara a cara. ¿Sería *turbación*?... ¿Sería *desden*?... ¿Y porqué lo segundo, y nó lo primero? ¡tan desuado era él de bienes de fortuna, ni tan despreciable de fama?... ¡á bien que no le gustaba él a Fanny en *gracia* de Dios! Fanny... Fanny... ¡y qué enjuta y que angulosa le resultaba!, ¡que nó, hombre, que nó, que eso de Fanny no tenía ni piés ni cabeza ni aquel era el camino de El Puerto; ¡una mujer que podía ser su madre, y con espata de gallinas y todo!

¡que nó, hombre nó!... ¿El qué iba a hacer?... pues lo que estaba haciendo, dejarse queaer y pasar el rato; pero otra cosa

era estar loco y é; no lo estaba, *gracias* Dios.

Cuando al cabo de los dos ó tres días lo vio Fanny entrar por sus puertas, conoció en lo turbado del saludo que algo anormal pasaba por su «primer amor»; y, ofreciéndola la silla aparejada de antemano para él bajo el fresco emparado del jardín donde doña Curra y Lolita hablaban con el médico, que nunca faltaba a la tertulia, hubo de decirle:

—Gracias á Dios que vemos á usted por esta casa; porque ya le contábamos con los muertos.

—¿Por qué lo dice usted?

—Como no vino anoche, ni antenoche, y aquí no se le ha dado, que yo sepa, motivo para una retirada en esa forma...

—Pero ¿qué retirada, ni qué forma? ¿es retirarse, acaso, dejar de venir una ó dos noches porque se tiene una ocupación?

—Ocupación! nunca las ha tenido usted hasta que han venido á Cascootes... quien ye me se

—No comprendo.

—¿Y es usted capaz de negarme que las ha visitado?

—Pero ¿á quién?

—¿Y se hace usted de nuevo?

—Supongo que aludirá usted á don Alvaro y sus... familia.

—¡Vamos, ya cayó usted! ¿y qué? ¿las ha visitado? ¿no es verdad?

—Como ustedes.

—¿Nosotras es muy distinto!... y visitándolas ¡claro! ha tenido usted deseguida una ocupación que le ha imposibilitado para dejarse ver dos noches nada menos. ¡Coincidencias! como usted dice.

A don Bartolo le molesta la cita sobremañera y contesta malhumorado.

—Creo que no estoy en la obligación de venir aquí diariamente.

—Pues, para que usted vea lo que son las cosas; yo creía que si...

—No veo el motivo.

—Pues yo creía (ya veo que me engaño) que cuando un caballero dice á una joven ciertas cosas... por ejemplo: las que usted ha dicho á Fanny Alagán, ese caballero tenía ciertos compromisos que cumplir con esa joven.

—Pero yo, entendámonos, ¿qué he dicho á usted que pueda comprometerme?

—Que puede comprometerle; nada; pero la joven á quien se le reuniebra á todas horas, á quien se visita diariamente, con quien se habla á solas delante de su madre y de todo un pueblo y á quien se le hace concebir un mun-

lítico de Pío XI «Solo el partido de Dios es el que puede salvar a las naciones.»

Peró ¡ay! que ese partido tiene y tendrá contra sí, mientras Dios no lo remedie un microbio que difícilmente le deja prosperar y ahí está el daño.

Léase lo que escribe El Nacional alarmado como todos los rotativos liberales al presenciar el espectáculo que ha dado España con motivo de las últimas fiestas jubilaires de la Inmaculada Concepción, y medítense bien sus palabras que tienen mucha miga.

«Lo evidente, lo palpable es que corre por Europa, no ya por España, una gran corriente de reacción que invade todos los espíritus y se percibe a la defensiva instintiva contra los radicalismos insensatos.....»

«Cuando aquí nos convenzamos de que se puede ser muy liberal y muy católico, habremos ganado la batalla contra los reaccionarios. Mientras continuemos levantando la frontera, no haremos otra cosa sino confirmar las tremendas acusaciones del SYLLABUS y pronunciar el definitivo divorcio entre la libertad y la religión.

Lo táctico, lo habil, es recoger la bandera de los grandes principios cristianos y no abandonarla a los negros explotadores que medran bajo su sombra. En una palabra: es preciso liberalizar la religión, (ratizar) restaurar los altares en vez de dejarlos vacíos y rotos, modificar los ideales en vez de desbaratarlos infundiendo en los ánimos el horrible desconsuelo de las desesperaciones infinitas.»

No se puede hablar más claro. Ya lo oyen nuestros lectores: el liberalismo alarmado ante la gran corriente de reacción que invade todos los espíritus, no va por España sino por Europa, aconseja á sus hermanos los revolucionarios de todas castas que de ningún modo deben de llamarse muy católicos aunque sean muy liberales, pues solo así ganarán la batalla contra la reacción (es decir, contra el partido que no transige con el liberalismo.)

«De lo contrario dice, habremos confirmado las tremendas acusaciones del Syllabus que declara divorciados el liberalismo y la religión.»

Como si á fuerza de disfraces se pudiera desmentir á la Iglesia respecto á la realidad de ese divorcio.

«Lo táctico, lo habil, sigue el rotativo, es recoger la bandera de los grandes principios cristianos... liberalizar la religión, restaurar los altares en vez de dejarlos vacíos y rotos modificar los ideales en vez de destruirlos...»

Basta, basta. Está ya visto.

Para el catolicismo liberal, para este monstruo, como le llamó Pío IX, la autoridad de la Iglesia no es nada; sus declaraciones no son nada; los principios cristianos se toman y se dejan según conviene, como se hace con un pantalón ó una camisa. «Hay corriente cristiana? pues a hacernos cristianos para no soltar el dominio político; á hacernos cristianos, no para quemar los ídolos liberales sino para meterlos en la iglesia; no para renunciar á las libertades de perdición que han hecho del mundo un cenagal sino para meterlas en agua bendita, aromatizarlas con incienso y que sean aceptadas sin repugnancia por las infelices muchedumbres.

¿Y ahora digásenos con la mano puesta sobre el corazón.

«Tenemos ó no tenemos razón para creer con Pío X que solo el partido de Dios puede salvar la sociedad?»

Y tenemos ó no tenemos razón para afirmar como hace veinte años venimos afirmando que la característica de ese partido no puede ser otra que la santa intransigencia?

ADOLFO CLAVARANA.

CRÓNICA DE LA FIESTA EN HONOR DE LA Inmaculada

Sr. Director de LA VOZ DE ALICANTE. Con inusitado esplendor se ha celebrado en esta población el solemne novenario que en conmemoración del

quincuagésimo aniversario de la definición dogmática de la Inmaculada Concepción, organizó la Congregación de Hijas de María.

La iglesia estaba elegantemente adornada con ricos pabellones, luciendo una artística iluminación.

La novena comenzó el 30 de Noviembre, con una misa cantada. A las ocho y media de la mañana y por la tarde á las tres se rezó el santo Rosario y novena, cantándose la Letanía Salve y Guzos, por un nutrido coro de niñas.

El día 6 ocupó la cátedra sagrada el ilustrado orador D. José Lorenzo Rodríguez, cura de Daya Nueva, que en inspirados párrafos cantó las glorias de María.

El día 7 predicó el señor cura de Dolores, D. José Coronel Rico, que estuvo como siempre, elocuentísimo.

El 8 concluyeron las fiestas, verificándose por la mañana el solemne acto de imponer las medallas á las nuevas asociadas recibiendo á continuación el Pan de los Angeles, más de mil personas, ofreciendo con ello un espectáculo altamente sublime y conmovedor.

A las nueve se dijo una solemne misa, en la que el Licenciado en Sagrada Teología D. Antonio Soria Gabaldón, pronunció una brillantísima oración sagrada sobre la proclamación del dogma de la Concepción Inmaculada de María.

Por la tarde, á las cuatro, recorriéronse en procesión las principales calles del pueblo, llevando á la bellísima imagen de nuestra amantísima Madre María Inmaculada, regresando luego al templo, donde se cautó una hermosa y solemne salve.

La concurrencia á estos actos religiosos ha sido numerosísima, dando con ello clara y patente muestra de la religiosidad y devoción de los vecinos de esta villa, que pusieron de su parte cuanto pudieron para la mayor magnificencia de las fiestas, no solo concurriendo á todas las solemnidades, sino también iluminando las fachadas de las casas y adornando con colgaduras los balcones.

Justo es hacer constar que en gran parte se debe el éxito alcanzado, al celo y actividad de nuestro querido cura párroco, Sr. Peñalva.

El Excmo. y Rvmo. señor obispo de esta diócesis concedió cincuenta días de indulgencia por la asistencia á estos piadosos actos

En fin y para terminar, solo añadiré que pocas veces se ha conocido aquí entusiasmo mayor que el que reinó en aquellos días.

Suyo afectísimo, El Corresponsal. Almoradí y Diciembre 1904.

ALICANTE

Nuestro periódico no publica hoy ninguna inocentada.

En la semana que acaba de transcurrir, dice El Siglo Médico, como en la anterior, los padecimientos que han predominado en la corte, han sido los catarrales de las vías respiratoria y gástrica.

Han sido, pues, frecuentes las anginas faríngeas y tonsilares, las laringitis bronquitis, las pleuroneumonías y las pleuresias.

También lo han sido catarros gastro-intestinales y hepáticos, las pleurodinias, las neuralgias á frigore y los reumatismos poliartriculares.

Los enfermos crónicos del corazón, riñones y pulmones, se han agravado. En los niños presentábase casos de sarampión y viruela y algunos de escarlatina.

La jefatura de Obras Públicas de Alicante, ha sido autorizada para proceder á la inmediata ejecución por el sistema de administración, de las obras para desviar la trayectoria de Alcoy en la carretera de Játiva á nuestra capital, por su presupuesto de ejecución ma-

terial, que asciende á la cantidad de pesetas 55.553 67, á cuya suma debe agregarse el 8 por 100, según se halla dispuesto.

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra, publica una real orden convocando á concurso para el ingreso en el cuerpo de oficinas militares

Podrán solicitarlo los sargentos en activo con seis años de servicio y tres de empleo, en el plazo de dos meses, por conducto de sus jefes

No habrán de tener notas desfavorables y deberán sufrir un examen de las materias que al efecto se determinan.

Con los aprobados se formará una escuela para la provisión de las vacantes que ocurran y en ella ocuparán los primeros lugares los que sean hijos de militares.

Desde 1.º de Enero de 1905, los efectos timbrados llevarán numeración correlativa, formando series y dejando por lo tanto de perder su valor cada año, como ahora sucede, evitando asimismo esta reforma los canjes que anualmente es necesario verificar y los peligros á que puede prestarse el guardar maliciosamente papel timbrado de años anteriores.

D. José Rodríguez Gómez, capitán ayudante mayor del regimiento de infantería Princesa, número 4 y juez instructor del expediente que se sigue al soldado de este cuerpo, Vicente Mas Font por haber faltado á concentración, interesa su busca y captura á las autoridades

En el Negociado de Reformas sociales del Gobierno civil se han hecho los siguientes registros de accidentes del trabajo.

Vicente Vidal Baeza, de 21 años, obrero de la fundición de Aznar establecida en la carretera de Ocaña, herida en el pie derecho causada al mover una pieza de hierro.

Agustín Algera Clemente, de 26 años, obrero del muelle, herida en el pie derecho trabajando en la descarga de una gabarra y Antonio Llopis Sellés, de 19 años, obrero de la fundición de Muñiz, Aznar y compañía, herido de un golpe de martillo en la mano derecha.

Hemos oído asegurar á una persona que tiene medios de saberlo que el exgobernador de Alicante y hoy gobernador de Granada Sr. Tejón y Marín no pasará á Murcia como se había dicho, sino que seguirá en su puesto, encargándose del gobierno de la vecina provincia el Sr. Maestro Vera, que desempeña el de Tarragona, á donde pasará nuestro antiguo amigo D. Juan Antonio Perea, que actualmente es gobernador de Gerona.

La guardia civil del puesto de Villajoyosa detuvo por embriaguez y escándalo en el estanco de la calle de Cervantes de aquel pueblo á Pedro Soriano Torres, de 33 años esterero, y á Pedro Linares Galiana, de 35 años, hñador, siendo puestos á disposición del Juzgado municipal.

En la alcaldía de esta capital se han recibido las licencias absolutas de los excedentes de cupo y de los exceptados del reemplazo de 1892

Se ha presentado en este Gobierno civil para su aprobación el Reglamento porque se ha de regir el Círculo Tradicionalista que se va á fundar en la ciudad de Alcoy.

El Boletín Oficial de hoy publica entre otros, los siguientes anuncios:

Un anuncio de la administración de Aduanas de esta población señalando el día 30 del mes actual para la venta en pública subasta de varias mercancías procedentes de aprehensiones.

Una circular de la administración de Hacienda de Alicante referente al impuesto de pagos al Estado.

Extractos de las sesiones celebradas en esta Diputación los días 18 y 19 de Julio del año actual.

Un anuncio de la comandancia de este puerto señalando el día 2 del próximo mes de Enero para la venta en pública subasta de varias escopetas que se adjudicarán al mejor postor.

Varios edictos de Ayuntamientos. Tres edictos de juzgados: uno del de Alcoy de este partido citando á don Pedro Goll Vinader, otro del de instruc-

ción de Villajoyosa citando á Bartolomé Baldó Llorca y otro del municipal de Castuera llamando al procesado Adolfo Silven y Ros

Por el Banco de España se está imprimiendo, y en breve circulará, la nueva tarifa de cambios para negociaciones sobre pueblos, en la cual han sido incluidos hasta 4.092 de los mismos.

Nos dicen que se han recibido los conocimientos de embarque de 100 aparatos y el resto del material telefónico para el grupo de Elche.

El sábado arribaron 700 postes sulfatados para las líneas que han de unir los pueblos de los distritos judiciales de Elche, Novelda y Mouóvar.

La inauguración probablemente tendrá lugar el próximo mes de Enero y la unión con Alicante en Marzo ó Abril.

Escriben de Murcia que ayer mañana ocurrió en aquella población una sensible desgracia

El revisor Justo Moya, fué arrollado por el tren, habiendo resultado con la fractura de ambas piernas y una mano destrozada.

Según el parte del jefe de la estación al señor gobernador de aquella provincia, el hecho ha sucedido en la siguiente forma.

Al pasar el tren descendente número 35 por frente al muelle de mercancías, hecho señor revisor intentó pasar de un vagón á otro, con tan mala fortuna que cayó al suelo, siendo arrollado.

Después de socorrido por el médico de la Compañía Sr. Poveña, pasó en grave estado al hospital provincial.

Ha sido aprobado el Reglamento por que ha de regirse el centro protector de Bañeras, titulado «La acción cristiana».

En vista de las cotizaciones diarias oficiales de la primera quincena del mes actual, se ha declarado por real orden que el tipo medio del cambio en el indicado período ha sido el de 35.38 por 100, correspondiendo, en su consecuencia, una reducción del 26 por 100 en las liquidaciones de derecho que para su pago en oro se efectúen en las Aduanas durante la segunda quincena del mes de Diciembre corriente

La «Gaceta» publica una real orden disponiendo se autorice el endoso de los talones de ferrocarril de las remesas de alcoholes y aguardientes así como el de las guías y vendis correspondientes, con sujeción á los requisitos que se expresan.

Después de una larga y penosa enfermedad, ha entregado su alma á Dios en su pueblo natal de Crevillente, el que en vida fué un ejemplar sacerdote, nuestro querido amigo don Manuel Abela. R I P

Deportes

En otra ocasión y en este mismo periódico hace algún tiempo que traté la atención de las autoridades de Alicante por el intolerable abuso que venían cometiendo los aficionados al deporte de ciclismo.

Parece que aquella afición decayó, de lo cual no fueron pocos los que se alegraron, pero ahora ha despertado de nuevo, y muchos son las personas que hemos oído quejarse, las cuales, nos han rogado hagamos constar sus quejas y pidamos á las autoridades pongan coto á los abusos de los tales cicleros.

Ayer mismo y desde los balcones de nuestra redacción vimos como un amateur de dicho sport atropelló á dos caballeros.

Hace unos cuantos días otro émulo de Peris atropelló á una niña en la calle de Calatrav, causando varias contusiones, y no pararíamos de contar heroicidades de estos sportmen si acaso no fueren conocidas por el público de esta capital.

Del deporte del patin nada nuevo he oído decir. Muchos son los aficionados, en esta ciudad, á tan elegante sport pero apesar de esto creo que la

idea de instalar el skating de marras quedará, como el invierno anterior, en agua de borrajas.

Algunas motocicletas se ven, de algún tiempo á esta parte, circular por las calles de esta población.

Es un deporte muy bonito y todo lo que se quiera, pero creo, y conmigo son muchos los que creen, que estos aparatos debieran regular la marcha por las calles de la ciudad y de este modo no llegaríamos á lamentar ninguna desgracia.

El día primero de año abrirá sus puertas el circo galístico de esta capital.

Se dice que algunos aficionados de Murcia y Orihuela acudirán á esta capital con el fin de reunir sus pollos y jacas en dicho circo. R. PATIN.

Sucesos

Esta mañana ha sido conducida a la Casa de Socorro y luego al Gobierno civil una mujer que intentó suicidarse arrojándose al mar.

En la Inspección del Gobierno la hemos visto con dos niños hijos suyos en el regazo y al lado de su anciana madre negándose a hablar y dar explicación alguna de su determinación.

La infeliz mujer es esposa de un marinero que actualmente está navegando y como los demás individuos de su familia que la acompañaban estaba completamente desahucada por falta de alimentación.

Sección marítima

Durante las últimas veinticuatro horas han entrado en nuestro puerto, los siguientes buques:

Vapores españoles, «M. F. Bayo», de Barcelona, Tarragona y Valencia y «San José», de Marsella, escalas y Valencia.

Han sido despachados:

Los vapores holandeses «Titan», para Barcelona y españoles «M. F. Bayo», para Cartagena, escalas y Bilbao; «Villareal», para Valencia y Cette; «Turia», para Valencia y «San José», para Cartagena, escalas y Sevilla.

Mercado de Alicante

Sección comercial

HARINAS

Han sufrido baja. Se cotizan actualmente: De trigo duro, desde 33 á 44 pesetas los 100 kilos. Candeales fuerza, desde 40 á 43 pesetas los 100 kilos.

SALAZONES

Sardina.—Los arribos en la pasada semana fueron bastante escasos y los precios cotizados oscilaron entre 34 y 46 pesetas los 50 kilos, según procedencia, mérito y tamaño del pescado.

La plaza queda con muy pocas existencias.

Bacalao.—Inglés grande y mediano, 75 pesetas quintal; pequeño, 72 y Labrador, de 56 y 57.

Los demás salados, sin variación.

TRIGOS

Persiste en general la paralización, no operándose más que lo preciso para las transacciones del consumo, pues los fabricantes no se apresuran á comprar, permaneciendo á la expectativa de los efectos de la rebaja arancelaria.

En el extranjero la tendencia general es el alza, excepto en América.

VINOS

Sin demandas de los mercados extranjeros y muy escasas las del país.

Continúa la baja en el negocio de alcoholes, pudiéndose comprar de 120 á 125 pesetas hectolitro con derechos pagados, los de 94 á 95 grados.

La Provincia

CREVILLENTE.—Esta población que mira con glacial indiferen-

cia las luchas de sus políticos, ha dado este año de 1904 pruebas inequívocas de sus sentimientos caritativos, contribuyendo sus habitantes al sostenimiento del Hospital. que en los años últimos ha tenido una vida lánguida y casi no ha podido albergar enfermos, porque la modesta subvención que dá el Ayuntamiento no lo permite.

Tal estado de cosas cambió radicalmente cuando á principios de Febrero último fué nombrado su administrador D. Vicente Magro y Candela; el que solicitó y obtuvo el concurso de las jóvenes de este pueblo; las cuales pidiendo á domicilio y vendiendo billetes en la tómbola y en una rifa hecha hace pocos días han recaudado dinero bastante para que hayan podido ser asistidos en el Sato Hospital de ocho á nueve enfermos diarios, por término medio.

Es digna de las mayores alabanzas la música antigua de esta población que ha amenazado gratuitamente casi todos los actos organizados á beneficio del Hospital.

También haremos constar que han contribuido con donativos y valiosos regalos el Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis, el señor Marqués del Bosc, los diputados á Cortes señores Barón de Petrés y D. Enrique Arroyo, los gobernadores Sr. Tejón y Sr. Baztan, D. Andrés Tarí de Elche y otros.

El Corresponsal.

ELCHE.—Unos gitanos agredieron el sábado último á unos municipales, que lo hubieran pasado mal sin la oportuna intervención de la guardia civil, que condujo á la cárcel á los agresores.

Se ha publicado el programa de los festejos que este año ha de celebrar la Sociedad «Venida de la Virgen». Habrá repique general de campanas, alborada, pasacalles de música y dulzaina, Misa con música y la solemne *Entrada* el día 28.

Se ha publicado una hoja firmada por «Un socialista», que lanza los más groseros insultos contra nuestro ilustre Prelado, con motivo de la sabia doctrina contenida en su última pastoral.

Esta tarde ha ido una respetable comisión en representación de todos los católicos de Elche, para protestar ante el arcipreste Dr. D. Joaquín Torres, y se acordó telegrafiar al señor Obispo y manifestarle el profundo dolor que ha producido en el corazón de los fieles la publicación del mencionado papelucho.

Crónica general

España

MADRID 17.—Por Real orden inserta en la *Gaceta* de ayer, se ha dispuesto que se autoricen los endosos

de los talones de ferrocarril de las remesas de alcoholes y aguardientes, así como los de las guías y vendis que á estos productos corresponden, siempre que se haga á nombre de comerciantes de la localidad de destino de las mercancías y se cumplan los siguientes requisitos:

1.º Que los productos á que se refieren aquellos documentos hayan satisfecho las cuotas de fabricación y especial de consumo.

2.º Que el endoso de las guías ó vendis se haga por los fabricantes ó almacenistas que los expidieron ó por sus representantes autorizados en los puntos de llegada y á favor de fabricantes de aguardientes compuestos y licores, criadores, exportadores de vinos, rectificadores ó almacenistas que tengan cuenta corriente abierta en la administración.

3.º Que se endosen en igual forma los talones de transporte de las mercancías

4.º Que el cesionario admita endoso, y 5.º Que los alcoholes y aguardientes queden en la misma localidad á que se destinaban, según los documentos respectivos.

Las últimas noticias que se reciben de París, referentes á la muerte de Syveton, son poco importantes.

El juez ha vuelto esta tarde á casa del diputado fallecido, interrogando extensamente á la viuda recibiendo luego declaración, en presencia de dicha señora, al Dr. Tholmer.

Los nacionalistas siguen negando verosimilitud á lo del desfalco de Syveton, afirmando que tenían en él una confianza absoluta.

El conflicto franco-marroquí sigue en pié temiéndose complicaciones en el caso de que el Sultán persista deliberadamente en sus desaires á Francia.

El Mokri el miércoles último llegó á Gibraltar, saliendo el jueves para París y Londres.

La conferencia anunciada para hoy entre los Sres. Canalejas, Montero Ríos, Vega de Armijo y López Domínguez no se ha verificado.

El Sr. Montero Ríos fué visitado por el Sr. Canalejas para tratar de asuntos particulares.

El presidente del Consejo ha manifestado á los periodistas que el ministro de España en Tánger ha telegrafiado que no ha recibido noticias que confirmen que el Mokri venga á Europa con una misión especial del Sultán.

En lo tocante al próximo enlace de S. M. e Rey, ha manifestado que cuanto se publica estos días es prematuro; que

las candidaturas para novia de nuestro Monarca se ajustan á las simpatías que á cada uno pueden inspirar las que se encuentran en condiciones para que á su mano espere D. Alfonso XIII, y que de ello nada habrá, por lo menos, hasta que S. M. regrese de su viaje por el extranjero.

Inicador Cristiano

Santo de mañana.—Santo Tomás de Cartoberi ob. y mr

La misa y oficio divino son del Santo con rito doble color encarnado haciendo conmemoración de las Octavas,

Cultos para mañana

Colegial: A las nueve Horas Canónicas y la Conventual solemne y á las once misa rezada de Santa Florentina fundada por el M. I. Sr. D. Florentino de Zarradona, canónigo que fué de esta Colegial; por la tarde después del Coro propiamente Octavario del Niño Jesús con manifiesto y sermón que predicará el Rvdo. Padre Juan Bta. Juan de la compañía de Jesús.

Santa María: A las seis y media misa rezada.

Por la tarde Santo Rosario.

Misericordia: A las seis Misa rezada.

Por la tarde Santo Rosario

San Francisco: A las siete misa rezada.

Por tarde Santo Rosario.

Capuchinas: A las seis y media misa rezada.

Retiro mensual para las Señoras de las conferencias de San Vicente de Paul é Hijas de María.

Por la mañana, á las ocho, misa de comunión y plática.

Por la tarde, á las cuatro, meditación, plática y ejercicio de preparación.

Agustinas: A las ocho Misa rezada.

Capilla Real (calle de Labradores): Todos los Domingos á las diez Misa de renovación.

San Roque: Todos los días á las seis Misa rezada.

Oblatas (Partida de los Angeles): Todos los días Misa á las siete y los días festivos á las siete y media.

Capilla de los Padres Agustinos: Todos los días se celebran misas rezadas cada cuarto de hora, desde las seis hasta las ocho.

Avisos útiles

Lecciones de francés

en casa del Profesor y á domicilio: dieciséis años de continua enseñanza. Bazán, 41, 2.º, izquierda.

SE ALQUILA un hermoso local en la calle de Sagasta en la parte más céntrica. Darán razón en la farmacia de J. Soler López, Isabel 20, 1.º.

Se alquila amueblado un segundo piso, situado al medio día en la plaza Isabel II, núm. 21, y con vistas á la calle de Sagasta.

También se alquila amueblado un primer piso, en la calle de San Ildefonso con vistas, á la de Castaños. Darán razón en la Plaza de Isabel II, núm. 21, principal ó en esta Redacción.

SE ALQUILA una habitación amueblada, con asistencia ó sin ella. Jorge Juan, 7

ANUNCIOS DE CORPORACIONES

REGIMIENTO INFANTERIA DE LA PRINCESA NUMERO 4

Debiendo adquirirse las prendas de primera puesta que á continuación figuran, los que deseen construir las remitirán tipos al cuerpo para el 15 de Enero y pliego de proposiciones, teniendo en cuenta que las prendas han de ingresar en el almacén antes del 25 de Febrero próximo y que los gastos de transportes y anuncios es por cuenta de los constructores.

Alicante 21 de Diciembre 1904. El teniente coronel mayor, *Waldo Calero*.

PRENDAS ó EFECTOS NÚMS.

Chalecos de Bayona	61
Camisas	653
Cuellos	3
Calzoncillos	700
Guantes blancos (pares)	157
Id. verdes (pares)	503
Bolsas de aseo	329
Borceguies	106
Cucharas	352
Botas para vino	242
Sacos morral	26
Trajes de lienzo	665
Alpargatas	1000
Bolsas de curación	281
Pañuelos de percha como de termina la R. O. C. de 12 de Diciembre actual (D. O. Núm. 278)	1000



Desde hoy y en los ocho días consecutivos, se rezará el

SANTO ROSARIO

á las seis de la tarde, en la iglesia de Religiosas Capuchinas y al toque de las oraciones, en la de las Madres Agustinas, por el eterno descanso de

Doña Concepción Santoval

de P. del Pobil

La familia de la finada ruega á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios y les agradecerán su asistencia á alguno de estos piadosos actos.

Alicante 23 Diciembre 1904.

PASCUAL MARTINEZ

Agencia de encargos entre Alicante, Elche, Crevillente, Albaterra, Callosa, Orihuela, Murcia, Almoradí, Dolores, Rojales, Torreveja y viceversa, con sucursales para recoger y entregar todos los encargos que se confien.

Salidas de Alicante para Murcia y Torreveja todos los días por el tren correo de la tarde, regreso de estos puntos todos los días en el tren correo de la mañana.

Despacho en Alicante: calle Sagasta núm. 27.

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos

Poderoso tónico digestivo de agradable sabor

Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid.

Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS. MADRID

Un vino de primera

Es un vino tinto, sano por su absoluta pureza, pues su mejor recomendación además de su paladar agradable, es la seguridad de que el que lo consume sabe que bebe zumo de uva y siempre un invariable tipo de vino.

Se sirve á domicilio en vasijas de medio cántaro, con el que se llenan ocho botellas de las corrientes de Jerez, resultando la botella al precio de treinta y siete y medio céntos.

Aceites finos de oliva

Superiorísimo y especial para aliños en crudo á SETENTA Y CINCO CÉNTIMOS libra, sirviéndose como cantidad menor á domicilio, un cuarto de arroba ó cuarterón.

San Fernando, núm. 20

HERNIAS (QUEBRADURAS)

LOS PROFESORES HERNIARIOS Sres. TORTOSA é hijos

bien conocidos por la humanidad doliente en toda España, curan las **HERNIAS** (quebraduras) con sus aparatos por voluminosas que sean, sometiendo á sus clientes a los especiales cuidados de rectificación constante del **APARATO** que les es aplicado y sucesión de almohadillaje **ANATÓMICO**: según el grado de mejoría que rápidamente se va experimentando. A este fin tenemos establecidos gabinetes en las principales capitales de provincia para mayor comodidad de nuestros clientes, y una visita mensual que durará cuatro días en los puntos más separados.

En Murcia, Hotel Iborra, los días 20 y 21. En Alicante, Hotel Iborra, los días 22 y 23. Horas de 10 á 1 y de 3 á 6.

Fuera de las horas de consulta en el Hotel, se pasará á domicilio previo aviso. Gabinete y residencia habitual en Cartagena, Arco Caridad, núm. 2, principal.

Doctor Arnal

OCULISTA

Se ha establecido en esta capital, el reputado médico oculista **DR. ARNAL** el cual ha instalado su gabinete Oftálmico con todos los adelantos modernos, **ESPLANADA DE ESPAÑA, NÚM. 1, BAJO, IZQUIERDA.**

Dedicado hace 30 años al estudio exclusivamente de las enfermedades de los ojos, son **innumerables** los enfermos desahuciados á quienes ha devuelto la vista con sus específicos y arriesgadas operaciones.

HONORARIOS MÓDICOS

Horas de consulta: de 10 á 1 tarde. Gratis para pobres, de 9 á 10 mañana. **Esplanada de España, número 1, bajo, izquierda. ALICANTE.**

KALI-KALI contra el dolor de muelas. Farmacia Ruiz.—Frasco 2 reales.

SOMBREROS Y ABRIGOS

En el acreditado y bien montado **Salón de Modas para señoras y niños, de PEPITA PARREÑO** titulado

EL ESPRIT

Plaza de Castelar, números 3 y 5, principal, se ha recibido para la temporada de invierno, un extenso y elegante surtido.

Últimos modelos de París y Madrid en todas clases de

Sombreros y Abrigos

GRAN NOVEDAD, con variedad de formas y precios. Esta casa confecciona y reforma sombreros con especial gusto y economía.

Borchatería del Tío Quico

Se ha puesto á la venta la primera remesa de turrónes y dulces secos, pasteles de gloria y tortas de mezcla y pedacillos de Alcoy.

Los dueños de esta borchatería venden los géneros con la condición precisa que han de ser los de mejor calidad que entren este año en Alicante. También se sirven chocolates.

GUANOS Y PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS

R. GUILLEN LOPEZ É HIJO - ALICANTE

COLEGIO DE NIÑOS

Nuestra Sra. de Monserrate

BAILÉN, NUM, 4, PRAL.

1.º y 2.º enseñanza Clases de Dibujo, Francés y Caligrafía

Gran Tintorería y Quitamanchas á vapor

LA MADRILEÑA

ASCENSIO NAVARRO

Única casa en esta capital que tiene sus talleres montados á vapor y puede hacer á la perfección los trabajos en tintes y limpiezas de ropas usadas sin enlucir ni desformar hechuras. Especialidad en tintes en todos colores y en especial en negros para luto; son deslucidos al roce ni sudor. Limpieza en seco y otros procedimientos químicos para la desinfección de horas. Despacho: Plaza Castelar, 9, frente á la subida Méndez Núñez. Talleres: Alfonso el Sabio, 8.

Información Telegráfica

La Voz de Alicante

Los viajes del rey.—Consuelo de ministros.—Combinación de gobernadores. Madrid 28 (14'40)

El general Azcárraga ha declarado que S. M. el rey emprenderá el anunciado viaje al extranjero durante los meses de marzo y abril próximos. Probablemente, ha dicho el presidente del Consejo de ministros, D. Alfonso visitará Viena.

Esta tarde se celebrará Consejo de ministros. Los asuntos puestos al despacho no ofrecen interés. Parece que en dicho Consejo quedará firmada la anunciada combinación de Gobernadores.

ADVERTENCIA

La hora de cerrar esta edición, no hemos recibido los últimos telegramas de Madrid.

Si los recibieramos esta noche los exponeríamos en la tablilla del Casino, con el fin de que llegaran á conocimiento del público.

ALICANTE IMPRENTA COMERCIAL San Fernando, 4.

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche correo para dicho Bañero.

TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑO.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.

TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1º de Noviembre al 30 de Abril.

INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Afecciones del estómago, intestinos, hígados, vías urinarias, reumatismo, escrofulismo y afecciones nerviosas.

Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.

Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de Peña Rocha y Cabezó de Oro (1.300 metros), en cuya falda está situado el Bañero, como también a las famosas cuevas de La Granota, de Las Damas y de Canalobre.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.

HAY ESTACION TELEGRAFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

Línea de Cuba y Méjico

El día 17 de Noviembre saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor **Reina M.ª Cristina** directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordos en Habana el vapor de la línea de Venezuela, Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba e isla de Santo Domingo.

Línea de New York, Cuba y Méjico

El día 26 de Noviembre saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor **Monserrat** directamente para New York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos, litorales de Cuba e Isla de Santo Domingo.

Línea de Venezuela-Colombia

El día 11 de Noviembre saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor **Lopez y Lopez** para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico, admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Garupano y Trinidad con trasbordo en Curaçao.

Línea de Filipinas

El día 21 de Mayo saldrá de Barcelona habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor **Alicante** para Port Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos Aires

El día 3 de Mayo saldrá de Barcelona y el 5 de Málaga el 7 de Cádiz, el vapor **Reina Maria Cristina** directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral.—El día 25 de Mayo saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz el vapor **San Francisco** para Fernando Póo con escala en Casablanca, Mazagán, otros puntos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

Línea de Canarias

El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor **M. L. Villa**, verde directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando a Barcelona por Cádiz, Alicante y Valencia.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que de los artículos de los artículos cuya venta, como enayo, deseen hacer los Exportadores.

Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPAÑIA

Pedid

Cognac

BARBIER

Probadlo y seréis sus más entusiasmados defensores

Se encuentra en los CAFÉS, y de venta en los principales comercios, ultramarinos y en la calle de San Fernando núm. 37.

La Japonesa

- Paraguas Sombrillas
- Abanicos Bastones
- Perfumería Corbatas
- Cuellos Paños
- Guantería
- Bisutería y Juguetes

Se telan y componen paraguas, sombrillas y abanicos.
Se componen muñecas y se ponen cabezas y pelucas.

Juan Sanchez Garcia

Labradores, 7, Alicante

Especialidad en vinos finos de mesa

Bodegas de

ALENDAY PEREZ

COSECHA PROPIA

Plaza de Isabel II, 30, Alicante

Clarete, botella 3/4 litro	4 0'35 ptas
Id. 1er id. id.	4 0'45 »
Id. extra id. id.	4 0'50 »
Id. Cuouch id. id.	4 0'60 »
Tinto id. id.	4 0'35 »
Id. extra id. id.	4 0'45 »
Id. Romana id. id.	4 0'60 »
Blanco seco id. id. de 0'50	4 0'75 »
Id. añejo id. id.	4 1'25 »
Fondillon id. id.	4 2'25 »
Hoja clarete id. id.	4 1'50 »
Champagne Sidrs id. id.	4 1'50 »
Clarete. los 11 1/2 litros, de 4'45 a 7'50	
Tinto id. id. de 4'50 a 7'50	

Se sirve a domicilio. Precio fijo. Ventas al con-

Colegio Lucentino de S. Luis Gonzaga DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

DIRIGIDO POR DON PASCUAL LLOPEZ POMARES

Canónigo por oposición de la Colegiata

Este disciplinado Colegio cuenta con un número suficiente de profesores, todos ellos competentes, legalmente autorizados y con sus respectivos títulos académicos; además cuenta con un cuerpo completo de celos inspectores, seguridad des éstas encaminadas a la más sólida instrucción y bien formada educación de los alumnos de este reputado centro docente.

Con la debida separación e independencia tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados parvulos, elemental superior con clase de preparación para ingreso en segunda enseñanza y otros estudios elementales y superiores.

Catedras de segunda enseñanza, hasta obtener el grado de Bachiller

Catedras para los estudios elementales y superiores de Comercio, Matemática, Náutica y agricultura.

Academia especial de Matemática y academia de preparación para ingresar en el cuerpo administrativo de la Tabacalera y Banco de España.

Academia preparatoria de Filosofía y Letras. Derecho y otros estudios superiores y especiales. Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Lenguas: francesa, inglesa e italiana.

Se admiten alumnos internos, semipensionistas, perennes y externos de primera y segunda enseñanza, quienes pueden adoptar la enseñanza oficial o la privada.

Para más detalles, pidanse reglamentos a la Administración de este establecimiento.

AURORA (BILBAO)

Compañía Anónima de Seguros Capital: 20.000.000 de pesetas

SUBDIRECCION VALENTÍN AGUIRRE

Teatínos, número 1. 2.º

Taller de Escultura, Marmolista y Lapidario

Rafael Ibañez y José Dorado

GRAN ECONOMIA VERDAD EN LOS PRECIOS

Estátuas, bustos, ornamentación clásica, monumentos funerarios, panteones de todas clases y estilos, arcos rústicos, lápidas en alto y bajo relieve y grabadas, tableraje para muebles de todas clases, chimeneas pedregales para escaleras, losses de pavimento, etc., y todos cuantos trabajos se deseen en piedra y mármoles, a precios baratísimos.

Calle del Marqués, 5 (esquina a la calle e Gravina) y Castaños, 9), 1.º

GRAN TINTORERIA BARCELONESA

DE

JUAN PAMBLANCO

PASEO DE MENDEZ-NUNEZ, 38 (frente a las Capuchinas) ALICANTE

El dueño de los acreditados establecimientos de tintorería situados en Barcelona en las calles Ramba de Cataluña, 111, y Ronda de San Pedro, 28, tiene el gusto de ofrecer su despacho Paseo de Méndez Núñez, 38, en esta ciudad de Alicante.

En esta casa se lavan y tñen, sin necesidad de descoserlas, toda clase de ropas usadas tanto de señora como de caballero, y sin que con el roce ni el sudor ensucien las ropas interiores. Se tñen los todos los días.

Se lavan trajes en doce horas

También se lavan y tñen cortinajes, transparentes, tapetes, portier, damasos, cubrecamas y blondas ó mantillas de todas clases, crespones ó mantones de Manila por delicados que sean, pañuelos de abrigo y mantas de cama.

Además se lavan y tñen uniformes de eclesiásticos, militares y colegiales. Se lavan guantes y quitan manchas.

Especialidad en lavados en seco quedando todo como nuevo.

Las ropas negras se tñen de diferentes colores.

TINTORERIA BARCELONESA MendezNúñez, 38(frente las Capuchinas)

Embutidos, Quesos, Mantecas, Conservas, Dulces, Vinos y Licores

- Chorizos de Candelario
- Salmón, Sardinas, etc
- Salechihón de Vich
- Cognac Barbier
- Embutidos de Lomo
- Mantecados del Escorial (riquísimo postre)
- Loganiza chorizada
- Pastillas de Café con leche de Logroño y de Chocolate con leche.
- Sobresada Mallorquina
- Jaleas y dulces de frutas.
- Quesos de Holanda
- Mermeladas Trevijano
- Garbanzos de Castilla
- Sopa. Variantes. Mostaza
- Perdiz en escabeche
- Almejas en aceite
- Champignons, Vinos y Licores.
- Camarones natural
- Truchas Besugo, Atún

Visitad el Establecimiento de la calle San Fernando, 37

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA

E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz I.—ALICANTE

EXPENDEDURIA DE EXPLOSIVOS

Bateria de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Cepillería, Vinos de Jerez secos, dulces y el afeño esterilizado especial para convalecientes.

LA ACTIVIDAD

Sociedad anónima de crédito y seguros

DOMICILIADA EN PAMPLONA

Capital social. 10.000.000 pesetas

Primas y Reservas 7.661,412'15 "

Garantía total 17,661,412'15 "

Fundación del SEGURO INFANTIL a prima fija en forma desconocida en España y en el extranjero y muy beneficiosa para el asegurado.

Esta importante y acreditada Sociedad está recomendada por los Excelentísimos Sres. Arzobispos de Zaragoza y Tarragona, y Obispo de Pamplona

Representante en Alicante y su provincia, D. FAUSTINO CATE San Fernando, 34.

Agencia general de transportes

FRANCISCO VISCONTI MORATA

Paseo de los Martires, 38. Alicante

COMISIONES, CONSIGNACIONES, EMBARQUES

Despachos de Aduana

SERVICIO COMBINADO DE DOMICILIO A DOMICILIO

Agentes en Barcelona, Sres. SUREDA y ROBIROSA, Plaza Paíacio, 2 Don R. BUXÓ LABORI, Paseo de Colón, 21

J. Talegón

DENTISTA

Sucesor Regente del Dr. CARRASCO

COMPOSTURAS EN EL ACTO

Consulta permanente. Gratis los domingos, de nueve a diez.

PRINCESA, 16, entresuelo izquierda

Gran Fábrica

DE VELAS, CIRIOS, HACHAS Y BLANDONES

DE TODAS CLASES Y TAMAÑOS

DE

Miguel Ferri y Comp.ª

Blanques de cera pura de abejas.—Especialidad en velas rizadas y de adorno.—Cerilla en cilindros y madejas.—Incienso lagrima puro, clase especial para el culto católico.

ALBAIDA

GINER Y CANO
TEJIDOS, AL POR MENOR
Mayor, 19 y 21.

EXCLUSIVA

GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ

SIFONES CON BOQUILLAS HIGIENICAS

DE

JOAQUIN OLCINA

Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar a los labios el fón. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia.

Fábrica de sifones y gaseosas, calle de San Vicente, núm. 63, Alicante